

「潭美」漸迫港 視風力明或掛三號波



●「潭美」漸迫近，市民昨日把握好天氣拍攝美景。 香港文匯報記者北山彥攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港天文台昨晚8時表示，根據現時預測路徑，熱帶氣旋「潭美」正移近本港800公里範圍，預料「潭美」未來一兩日橫過南海中北部，並逐漸移向海南島一帶。天文台會視乎「潭美」的動向及本地風力變化，評估是否需要於周五稍後至周六初時改發三號強風信號。「潭美」隨後的移動路徑存在變數，有機會在下周初於海南島附近徘徊，甚至轉向偏東方向再次橫過南海中北部，但會逐漸減弱。

周日漸轉多雲及有幾陣驟雨

天文台表示，東北季候風會繼續影響華南，受東北季候風及「潭美」的共同影響，周日和周末華南沿岸風勢頗大，漸轉多雲及有幾陣驟雨。預料一股乾燥的東北季候風補充會在下周中期影響華南，該區早晚稍涼，日夜溫差較大。天文台預測今日（25日）上午市區最低氣溫約23度，新界再低一兩度，日間最高氣溫約29度，晚上漸轉多雲及有一兩陣驟雨。吹和緩至清勁北風，離岸及高地間中吹強風。展望周六及周日初時風勢頗大及有幾陣驟雨，海有湧浪。星期日稍後風勢逐漸減弱，星期一仍有幾陣驟雨。

陣驟雨。

海南發布颱風四級預警

「潭美」（熱帶風暴級）昨日移入南海。海南省氣象局當天15時30分發布颱風四級預警（海上），海南省防災減災救災委員會同步啟動海上防颱風IV級應急響應。受「潭美」影響，24日至28日海南省海區有強風天氣，西沙群島和中沙群島各島礁有暴雨或大暴雨，個別島礁有特大暴雨。26日至28日，海南島將有較強風雨天氣過程。

11 社工因犯罪停牌 8 人涉反修例案

社福界：利重塑專業形象 社工註冊局：已派人手檢視以往續牌個案

社工註冊局昨日公布，有11名社工因為已被法庭裁定干犯非法集結、虛假陳述、盜竊及不小心駕駛等罪行而被暫時註銷社工註冊，為期3個月至3年不等。勞工及福利局局長孫玉菡昨日在立法會會見傳媒時表示，社工註冊局會嚴格按照法例要求處理社工續牌申請，每個決定均為社工註冊局按法定權力審視個案後自行作出，必須尊重社工註冊局依法、有理有據作出的決定。多位社福界人士昨日在接受香港文匯報訪問時表示，社工違法可能成為年輕人的壞榜樣，影響深遠，停牌以儆效尤實屬必要，有利重塑社工專業形象。

●香港文匯報記者 黃子晉、黃子龍

停牌為期3個月至3年

社工註冊局昨日在報章刊登廣告，公布有11名社工被停牌，其中有8人涉及修例風波案件，包括7人因干犯非法集結、非法禁錮、意圖抗拒受到合法拘捕而襲擊等罪已被法庭判囚5個月至14個月，1人因藐視法庭被判囚21天，緩刑1年，部分人已完成服刑，須被停牌半年至3年。餘下3人干犯了《房屋條例》虛假陳述、盜竊、停牌期間駕駛等罪，須被停牌3個月至1年。

社工註冊局主席許宗盛在接受傳媒訪問時表示，若接受社工服務的人知道這些社工有犯罪背景，可能也不會繼續接受服務或將自己的私事向他們披露，希望今次停牌有助提升註冊社工形象。

他透露，註冊局已派遣人手主動重新檢視以往續牌個案，包括干犯暴動罪的社會考慮案件有否影響業界形象、涉及誠信或暴力等問題，工作已近尾聲。

身為註冊社工的立法會議員鄧家彪表示，今次社工註冊局按規章辦事，對最少11名干犯刑事罪行的社工工作暫時停牌處理，有利重振公眾對社工專業的信心，希望社工註冊局可進一步溯本清源、清除淤血，令社工的專業得到保障。這是重振信心的第一步，就是讓公眾明白到作為監管機構的社工註冊局，而非藏污納垢、姑息不法的地方。

業界批涉事者違背社工使命

身為註冊社工的沙田區議員董健莉強調，社工的首要使命是要幫助社會上任何有需要的人，致力處理社會問題，不會因為服務對象的族裔、文化、政治主張、經濟地位或性傾向等而有所分別，致力為建設和諧共融社會而努力。然而，一些社工多年來卻以個人偏激政治主張行事，甚至於修例風波期間沉迷反中亂港主張，挑撥社會矛盾，甚至干犯非法集結等刑事罪行，所作所為明顯與社工的使命背道而馳，既嚴重損害業界的形象，更可能成為年輕人的壞榜樣，故暫時註銷這些罪成社工的社工註冊，以儆效尤，實屬必要。

社會福利界選委余秀珠表示，很多弱勢社群人士都在社工的幫助下得到適合的社會資源，脫離困境，往往視社工為「救命草」，對社工十分信任，可以說社工在社會上的影響力非常大。然而，倘有社工自身行為不端，甚至向其服務對象灌輸錯誤偏激思想，後果嚴重，包括有可能令兒童或青少年誤入歧途，影響一輩子。

因此，她對重組後的社工註冊局嚴謹審視違法社工的註冊等表示贊同，並建議社工註冊局對暫時停牌的社工工作進一步調查，一旦發現其不當行為已對服務對象造成惡劣影響，暫時停牌的處理可能有所不足，應當取消其註冊資格。「社工註冊局有責任為市民大眾守住社工最基本的道德標準和專業水平。」

香港社工及福利人員工會副主席、註冊社工陳義飛表示，身為社工工會代表，明白根據《社會工作者註冊條例》，社工註冊局有責任依例處理社工的違紀行為，然而過去的社工註冊局受一些不稱職的人把持，令有關責任無法有效履行，猶幸在社工註冊局早前完成改革後，如今終於能夠秉公處理社工的違紀情況，對被法庭裁定罪成的社工作出停牌處分，做法是依法依例，合情合理，有利重塑社工專業形象，希望任何人都不要將今次停牌與所謂「政治審查」混為一談。



● 社工註冊局昨公布有11名社工因不同罪行被暫時停牌。 資料圖片

被停牌11名社工概況

姓名	停牌時間	被裁定罪行
鄧耀雄	3年	非法集結
鍾靜純	3年	非法集結
劉頌祈	3年	非法集結
吳睿哲	3年	非法禁錮及非法集結
李嘉熹	2年半	非法集結
李柏納	1年	藐視法庭
林秀珍	1年	《房屋條例》虛假陳述
郭煥琳	6個月	非法集結
陳君怡	6個月	意圖抗拒受到合法拘捕而襲擊
麥翠晶	6個月	盜竊
梁宇軒	3個月	不小心駕駛、駕駛沒有第三者保險的車輛、超速駕駛、在取消駕駛資格期間駕駛、沒有第三者保險而使用汽車

資料來源：社工註冊局在報章刊登的公告 整理：香港文匯報記者 鄭治祖

特區政府強烈譴責向法官施壓劣行

香港文匯報訊 香港特區政府昨日發表聲明，強烈譴責近日有人在海外向終審法院非常任法官祈顯義施以不當壓力，公然干涉香港特區正審理中的刑事案件。

特區政府發言人表示，任何組織或個人企圖利用政治力量或任何其他手法，妄圖向法官和司法人員施壓，干預公平審訊，明顯是破壞香港特區法治的行為，應受嚴厲譴責。

發言人強調，香港的法治和獨立的司法權受基本法保障。基本法明確規定，香港特別行政區享有獨立的司法權和終審權，法院獨立進行審判，不受任何干涉。特區政府全力支持司法機構依法獨立行使審判權，維護司法公正和法治精神。

就黎智英涉及香港國安法的案件，特區政府指出，由於相關法律程序尚在進行中，任何人均不宜評論有關案件，更不應作出不當干預。特區政府強調包括該案的所有案件，均嚴格根據證據和依照法律處理；所有被告均嚴格按照香港適用法律，並在基本法及《香港人權法案》的保障下接受公平審訊。

35+ 顛覆政權案擬下月19日判刑

香港文匯報訊 47人涉嫌組織及參與「35+ 顛覆政權案」，被控干犯香港國安法下的「串謀顛覆國家政權」罪，包括戴耀廷在內的31名被告在審前認罪，餘下16名不認罪者中，有14人罪成。

法庭於今年6月底至9月初處理45名罪成的被告的求情。據悉，法庭已暫定於11月19日判刑，正詢問控辯雙方是否有異議。

匡智會性侵案 涉事院舍收緊為每年續牌

香港文匯報訊（記者 蕭景源）匡智會轄下一間殘疾人士院舍男職員涉嫌在8月性侵兩名中度智障男女學員。勞福局局長孫玉菡昨日表示，社會福利署已因應事件，將涉事院舍的續牌由一般的三年一次縮短為一年一次，以確保院舍有落實一系列改善措施。局方關注的重點包括調查清楚事件真相，匡智會已成立獨立委員會，研究相關措施是否有需要再改善，避免未來再發生類似事件。

孫玉菡表示，今次牽涉的受害人均為弱勢、沒



● 匡智會 資料圖片

有自我照顧能力的人士，而事件發生在其應該可以信任的地方，令人震驚。社署在接獲通報後，已嚴格按照監管流程跟進，在第一時間進行巡查及了解，要求相關機構保護受害人、家屬及院友，並按照機制發出警告信，而他本人及社署署長亦與匡智會管理層見面表達關注。現階段需要查清事件始末，並確保匡智會在院舍管理及系統方面完備。

顧及受害者情緒 隔兩月始公開事件

被問及為何事隔兩月才公開事件，孫玉菡解釋，涉案者已一早被捕、進入司法程序，同時要考慮受害者及家人情緒是否穩定，特別是要避免兩名受害人再受二次受害，因此須小心選取合適時機，待他們能接受、較穩定的情況下才公布。

就匡智會的續牌程序，孫玉菡表示，殘疾人士院舍一般每三年續牌一次，鑑於發生這宗嚴重事件，社署已運用權力，將相關院舍續牌縮短為一年一次，確保院舍已落實一系列讓社署放心的措施後，方予以續牌。

立法會議員李世榮質疑匡智會事隔兩個月才公布事件，處理方法與大眾預期有落差，影響服務使用者的應有權益，要求社署向立法會福利事務委員會交代調查後的報告，並設立時限交代現時存在的漏洞及日後如何改善。

他舉例說，在是次事件中，「男女共處一室長時間無人知」或代表機制失效，建議男性工作人員單獨同女事主見面時，應通知第三者在場，或在透明玻璃房中進行，希望政府積極檢視監督機制，又建議延長性犯罪紀錄的翻查年限，由三年進一步延長至五六年。



● 青協昨日公布「青年精神健康狀況」調查結果。 青協圖片

勸過她不要過於緊張學業，並認為她或因校內競爭氛圍及課程緊湊，擔心跟不上學習進度而影響情緒。

青協輔導主任陳英杰表示，是次調查揭示本港青少年學生存在求助動機低、對精神健康服務的認知度不足等多個精神健康問題，呼籲家長、社工及青年工作者加強與他們聯繫，以便及早識別需要支援的個案，並應為精神健康服務去標籤化，透過公眾教育提升青年求助意願。

墜屏慘劇 供應商：事發前一天屏幕已傾斜 無人提要停用

男團MIRROR前年7月28日紅館演唱會墜屏事故，工程總承辦商藝能工程3名職員涉嫌串謀虛報懸掛設備重量案，昨日在區域法院續審。LED屏幕供應商In Technical Production Limited (ITP) 項目經理林子江庭上作供時確認，在屏幕墜下前一天已被通知有傾斜問題。他當時到場視察，負責屏幕懸吊系統安裝和檢修的協興隆舞台工程有限公司（協興隆）員工曾爬上屏幕頂部檢查。雙方雖有討論，但無人提出停用或拆除。

林子江供稱，2022年7月18日和19日，他帶同員工到紅館鋪設屏幕電線和訊號線，並把6組雙面LED屏幕安裝到懸吊外框。在辯方盤問下，他同意涉案屏幕的外框由東莞鈞龍舞台製作公司（鈞龍）負責，ITP和鈞龍在工作上「對口」多年，又確認他與鈞龍的負責人趙鈞有聯絡，確保金屬框符合屏幕的尺寸，又稱鈞龍需要製作摩打，「理論上」需要安排可以承受LED屏幕重量的鋼索，因此ITP與鈞龍「好似有」就屏幕的重量溝通，並提供了一塊LED的樣版。

辯方引述林子江在2022年11月23日由警方錄取的供詞，指他在2022年7月27日，即事發前一日，曾獲通知有一塊屏幕有傾斜問題，而該屏幕便是事故中墜下的屏幕，由於涉及到機械部分，所以由協興隆負責檢查。

林子江同意當日協興隆員工曾爬上屏幕頂部、鋼索連接屏幕外框附近的位置，而當時他曾就此與協興隆員工討論，但沒有人提出如果不安全就應該停用及取下屏幕。

●香港文匯報記者 葛婷

青協調查揭四成半中學生開學壓力偏高

香港文匯報訊（記者 姬文風）香港青年協會輔導服務於上月訪問逾6,000名本港中學生，發現四成半開學壓力指數屬7分至10分的偏高水平（1至10分計），全體壓力平均分為6.1分。受訪學生普遍存在抑鬱情緒，按抑鬱量表計逾六成入屬16分或以上，即有出現抑鬱表徵，而相關抑鬱隨年級逐級而上，由中一平均的17分，至面臨文憑試的中六生的22.3分。

最多人擔憂成績退步

青協輔導服務以自填線上問卷形式訪問6,073名中一至中六學生，了解他們新學年精神健康狀況，並於昨日發表結果。除上述壓力及抑鬱狀況值得關注外，調查又讓學生自評新學年後的開心指數，平均為5.7分，約16%學生自評1至3分的低水平。至於學生開學最擔憂的問題，主要與學業成績有關，依次為「成績退步」、「學習動力低」、「功課/

考測繁重」及「課程緊湊，跟不上進度」。

是次問卷調查並分別從學校、家庭及網絡三大範疇了解學生的聯繫感。在學校方面，受訪學生對同學的聯繫感較強，視他們為傾訴對象，對老師及社工的聯繫感則較低；家庭方面，中學生雖普遍感受到家人的關心，然而遇到問題時卻不想與父母討論；網絡方面，大部分學生認為能在社交媒體上找到共鳴，但不容易尋找傾訴及求助的對象。

青協輔導服務去年9月至今年9月期間，共處理18,920宗情緒相關的熱線求助個案。有中六學生形容自己像一條被拉緊的橡筋，感到極大壓力，出現失眠、疲倦和動力不足的症狀。其家人期望他將來成為專業人士，考完模擬考試後卻發現成績與理想相距甚遠，開始出現抑鬱情緒，失去動力，長期感到疲憊。

有今年升讀名校的中一女生，由於擔心考試而拒絕家庭聖誕旅行，雖然校方建議她量力而為，母親亦